

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

5JSS LITTLE CHAMPS BB GURUKULAM PRE - PRIMARY & PRIMARY
ENGLISH MEDIUM SCHOOL, MALLASAMUDRA, GADAG.

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASSES: NURSERY, L.K.G, U.K.G

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

ಕೇಂದ್ರದ ನಡೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ರೋಣ ರೋಣ ಹಾಗೂ ಹೊಳೆತಲಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರು, ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಬುಧವಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ನಡೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಬಿಜೆಪಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಜನ ಮೆಚ್ಚಿದ ನಾಯಕ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಯವರನ್ನು ದೋಷಿ ಎಂದು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಸಂಸತ್ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಲು ರಾಜಕೀಯ ಷಡ್ಧಂತ್ರ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ಖಂಡನೀಯವಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಧೋರಣೆಯನ್ನು ಕೈಬಿಡುವ

ಜೈನ ಮುನಿಗಳ ಹತ್ಯೆ ಐಂಡಿಸಿ ಗದಗ ಜೈನ ಸಮಾಜದಿಂದ ಮೌನ ಮೆರವಣಿಗೆ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ

ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಮರೆಯಲಾಗದ ದುಷ್ಕೃತ್ಯ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಆಚಾರ್ಯ ಕಾಮಕುಮಾರನಂದಿ ಮುನಿಗಳ ಹತ್ಯೆಯನ್ನು ಐಂಡಿಸಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಬಾಂಧವರು ಬುಧವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಮೌನ ಮೆರವಣಿಗೆ ಕೈಗೊಂಡು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮೂಲಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ನಗರದ ಜೈನ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸಂಘಟಕರಾದ ಜಿಲ್ಲಾ ದಿಗಂಬರ ಜೈನ ಸಂಘ, ರಾಜಸ್ಥಾನ ಮೂರ್ತಿ ಪೂಜಕ ಸಮಾಜ, ಗುಜರಾತಿ ಜೈನ ಸಮಾಜ, ಸ್ಥಾನಕವಾಸಿ

ದಿಗ್‌ಮೆಗೊಳಿಸಿದ್ದಲ್ಲದೆ, ನಾಡಿನ ಜೈನ ಸಮಾಜವು ತೀವ್ರ ಆಘಾತಕ್ಕೊಳಗಾಗಿದೆ. ಘಟನೆಯನ್ನು ಸಕಲ ಜೈನ ಮುನಿಗಳು, ಮಾತಾಜಿಗಳು, ಭಕ್ತಾರಕರು, ಶ್ರಾವಕರು ಉಗ್ರವಾಗಿ ವಿಂಡಿಸಿದ್ದಾರಲ್ಲದೆ ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಬೇಕು, ಮುಂದೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಘಟನೆಗಳು ಮರುಕಳಿಸದಂತೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಮನವಿಯ ಮೂಲಕ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ಜೈನ ಸಮಾಜವು ವೈದಿಕ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪೂರ್ವದಿಂದಲೂ ಅಹಿಂಸಾ ಪರಮೋದ್ದಮೆ, ಬದುಕು ಮತ್ತು ಬದುಕಲು ಬಿಡು, ಜೀವಿ-ಜೀವಿಗೆ ನೆರವು ಎಂಬ ಧೈಯದೊಂದಿಗೆ ಮಾನವ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಆಚಾರ್ಯರನ್ನು ಹೀಗೆ ಚಿತ್ರಿಸಿ ನೀಡಿ ಕೊಲೆಗೈದಿರುವ ಘಟನೆ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಎಂದೂ ಮರೆಯಲಾಗದ ಘೋರ ದುಷ್ಕೃತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಕೊಲೆಗೈದಿ ಆರೋಪಗಳನ್ನು ಗಲ್ಲು ಶಿಕ್ಷೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇಂಥ ಅಮಾನವೀಯ ಕೃತ್ಯಗಳು ಯಾವ ಕಾಲಕ್ಕೂ ಮರುಕಳಿಸದಂತೆ ಸರ್ಕಾರ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ



ಬಿಇ ಪದವೀಧರರಾದ ಕಾಮ ಕುಮಾರನಂದಿ ಮುನಿಗಳು ಆಧ್ಯಾತ್ಮದತ್ತ ಒಲವು ತೋರಿ 25 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮುನಿದೀಕ್ಷೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ, ಮಾನವಕುಲದ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ದಾನಿಗಳ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ 13 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಅಲ್ಲಿ ಧಾರ್ಮಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ಸಾಹಿತ್ಯಿಕ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಾಗೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಸುಮಾರು ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು.

ವೈಶಾಲಿ ಎಂ.ಎ. ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಅನುಪೂರ್ಣ ಮುಡುಕುಮನವರ ಮನವಿಯನ್ನು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ರವಾನಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ದಿಗಂಬರ ಜೈನ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಿ.ಎ. ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಕಾಶ ಮುತ್ತಿನಿ, ರಾಜಸ್ಥಾನ ಮೂರ್ತಿ ಪೂಜಕ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ಪಂಜು ಬಾಳಣ್ಣ, ಗುಜರಾತಿ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯ ಲೂಥಿಯಾ, ಸ್ಥಾನಕವಾಸಿ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರೂಪಾಣಿ ಪಾಂಡೇರಿ ಹಾಗೂ ತೇರಾಪಂಥ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ್‌ಬಾಯಿ ಕೊಠಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಮಾಜಬಾಂಧವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ವಿವಿಧ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಜಿ.ಪಂ ಸಿಇಒ ಡಾ. ಸುಶೀಲಾ ಬಿ. ಸೂಚನೆ

ಓಂಬುಡ್ಸ್ಮನ್ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ನಮೂದಿಸಿ ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದ 37 ಆವಾಸ್ ಮನೆಗಳು ರದ್ದು



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಮಹಾಶಕ್ತಿಗಾಂಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಎಲ್ಲ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ನಾಮಫಲಕದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಓಂಬುಡ್ಸ್ಮನ್ ಮತ್ತು ಆಯುಕ್ತಾಲಯದ ಉಚಿತ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಸುಶೀಲಾ ಬಿ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

ತಾಲೂಕಿನ ಅಡರಕಟ್ಟೆ, ಪುಟಾಡಿ ಮತ್ತು ಬುಟ್ಟೂರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸೃಜನೆಯಾಗಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿ ಅವರು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಜನರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಆಸ್ತಿ ಸೃಜನೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ನೀವು ಮಾಡುವ ಸಿಪಿ ರಸ್ತೆಗಳು ಗುಣಮಟ್ಟದಿಂದ ಕೂಡಿರಬೇಕು. ಕಾಮಗಾರಿಯ ಗುಣಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಲೋಪ ಆಗದಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ನಿಗಾವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಲಾಭ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಬೇಕು.

— ಡಾ. ಸುಶೀಲಾ ಬಿ. ಜಿ ಪಂ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು.

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಸದೇ ಇರುವ ಕಾರಣ ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಆವಾಸ್ ಯೋಜನೆಯ 37 ವಸತಿ ರಹಿತ ಕುಟುಂಬಗಳ ಸಹಾಯಧನ ರದ್ದಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಕುರಿತು ಪ್ರಕಟಣೆ ನೀಡಿರುವ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಎಂ ಎಂ ಹುಬ್ಳಿ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ದೂರಿದ್ದು, ಕಳೆದ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆಯೇ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿದ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 7 ವಸತಿ/ಎಸ್.ಟಿ. 5 ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಪಲಾನುಭವಿಗಳೂ ಸೇರಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು 37 ಫಲಾನುಭವಿಗಳನ್ನು



ನಿಗದಿತ ಸಮಯವನ್ನು ನೀಡಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಕುರಿತು ಗ್ರಾ ಪಂ ಪಿಡಿಒ ಅವರು ನಿಷ್ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಮಂಜೂರಿಯಾಗಿದ್ದ 37 ವಸತಿಗಳು ರದ್ದಾಗಿದ್ದು, ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಹಾಯಧನಕ್ಕಾಗಿ ಚಾಚಕ ಪಕ್ಷಿಯಂತೆ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದ ಬಡ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ.

ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡ ಪಿಡಿಒ ನಿಟ್ಟೂರ ಅವರು ಕಳೆದ 12 ದಿನಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಬರದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಇ ಸ್ವತ್ತು ಉತಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಹತ್ತಾರು ಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮದ ಇತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ನೆನೆಸುಗಿದ ಬಿದ್ದಿವೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಪಿಡಿಒ ಅವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಜಿ ಪಂ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರೂರ್ಟನ್ ಕಾಮಗಾರಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಡಾ. ಸುಶೀಲಾ ಬಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಹುಲಕೋಟೆ ಕಡ್ಡೂರು ಪ್ರಸಾದ್ ಮುಖರ್ಜಿ ರೂರ್ಟನ್ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಿವಿಧ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಸುಶೀಲಾ ಬಿ. ಅವರು ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದರು.

ಕುರ್ತಕೋಟೆ ಗ್ರಾಮದ ಜಾನುವಾರು ವಸತಿ ನಿಲಯ, ತರಕಾರಿ

ಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಯುವಕರು ಸುರಕ್ಷಿತ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಚಾರ್‌ಧಾಮ್ ಯಾತ್ರಿಕ ತೆರಳಿ ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯದಿಂದ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರದ ಪ್ರಕಾಶ ಕಮಡೊಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಅವರ ಜೊತೆ ಯಾತ್ರಿಕ ತೆರಳಿದ್ದ ಉಳಿದ ಮೂವರು ಯಾತ್ರಿಕರುಗಳು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿದ್ದು, ಬುಧವಾರ ರೈಲ್ವೆ ಮೂಲಕ ದೆಹಲಿ ತಲುಪಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲರೂ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುವುದಾಗಿ ದೂರವಾಣಿ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಕಾಶ ಕಮಡೊಳ್ಳಿ ತಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರಾದ ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆ

ಗುಡಿಸಲಕೊಪ್ಪ ಪರಮೇಶ್ ಬಂಧಿ, ಕುಂದಾಪುರದ ದೀಕ್ಷಿತ ಶೆಟ್ಟಿ ಕುಂದಗೋಳದ ಸಂತಿ ಗ್ರಾಮದ ಭೀಮಸೇನ ಗೋಕುಲ ಇವರು ಜೂನ್ 30ರಂದು ಕೇಂದಾರನಾಥ, ಬದರಿನಾಥ, ದೇವಪ್ರಯಾಗ ಇತ್ಯಾದಿ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಸಂದರ್ಶಿಸಿದ್ದರು. ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯದ ಕಾರಣದಿಂದ ಮುಂದಿನ ಎಲ್ಲ ಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡಿ ವಾಪಸ್ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಲ್ಲರೂ ಖಾಸಗಿಯಾಗಿ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿದ್ದಾರೆ. >>> ನಾ ಪುಟ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ನಾಡಿನ ಹಿರಿಯ ಸಹಕಾರಿ ಧರಣಿ, ಡಿ. ರಾಮರಾವ ನಾರಪ್ಪನವರ, ಕೊಪ್ಪಳದ ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಡಿ. ಕೆ. ಎಸ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯವಿಲ್ಲ ಕೃಷ್ಣಾ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಬುಲೆಟ್ 15ರಂದು ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಮಾಜದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಮರಸ್ತಾರ ಸಮಾರಂಭ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ವಿದ್ಯಾದಾನ ಸಮಿತಿ ಬಾಲಕಿಯರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 4 ಗಂಟೆಗೆ ಜರುಗುವ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಗದಗ ತಾಲೂಕಾ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ತ್ರೀನಿವಾಸ ಹುಯಿಲಗೋಳ, ಅದರ್ಶ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿಯ ಡಿ ಎಸ್ ಕುರ್ತಕೋಟಿ

ಕೋಮು ದ್ವೇಷದ ಪೋಸ್ಟ್ ಮೇಲೆ ನಿಗಾ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಗಳೂರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಧರ್ಮ ಹಾಗೂ ಕೋಮು ಸಾಮರಸ್ಯಕ್ಕೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಫೋನ್ ಹಾಕಿದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಾಕ್ಷಿಣ್ಯ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ಮಂಗಳೂರು ನಗರ ಪೊಲೀಸ್ ಕಮಿಷನರ್ ಕುಲದೀಪ್ ಜೈನ್ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಳೆದ ಒಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಗಳೂರು

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರಗಂದ ಕೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರವು ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಶಿಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅನರ್ಹತೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ ನರಗಂದ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಿತಿಯು ಬುಧವಾರ ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿತು.

ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಬಿ ಆರ್ ಯಾವಗಲ್ಲ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರನ್ನು ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಲು ಸೇಡಿನ ಮನೋಭಾವನೆಯಿಂದ ದ್ವೇಷದ

ಪಡೆಯುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಪುನೀತ್ ಕೆರೆಪಳ್ಳಿ ಹಿಂದೂ ದೇವರಿಗೆ ಕೈಮುಗಿಯಲು ಪೋಲಿಸರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕೆ? ಎಂದಿದ್ದರು.

ಇದಕ್ಕೆ ಬುಧವಾರ ಕಲಾಪದ ಶೂನ್ಯ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪರವಾಗಿ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣಬೈರೇಗೌಡ, ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲ. ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದ ಎರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸದನಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿ, ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ಸರ್ವಾಧಿಕಾರಿ ಆಡ 'ಳ ತ' ದ >>> ನಾ ಪುಟ

ಮುಂದುವರೆದ ವರುಣಾರ್ಭಟ: 15 ನಾವು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಚಂಡೀಗಢ
ಪಂಜಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಸತತ ಮೂರು ದಿನಗಳಿಂದ ವರುಣ ಅಬ್ಬರ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯಗಳ ಹಲವಾರು ಭಾಗಗಳು ಪ್ರವಾಹಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿವೆ. ಮಳೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಘಟನೆಗಳಿಂದಾಗಿ ಇದುವರೆಗೆನ ಸಾವಿನ ಸಂಖ್ಯೆ 15ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಮಳೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಘಟನೆಗಳಿಂದಾಗಿ ಮಂಗಳವಾರ ಇನ್ನೂ ಆರು ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಪಂಜಾಬ್‌ನಿಂದ ಎಂಟು

ಸಾವುಗಳು ವರದಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಹರಿಯಾಣದಲ್ಲಿ ಏಳು ಜನರು ಪ್ರಾಣ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲದ ಮಳೆಯ ಅರ್ಭಟದಿಂದಾಗಿ ಕೃಷಿಭೂಮಿಗಳು ಪ್ರವಾಹಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದೆ. ಪಂಜಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ 9,000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರನ್ನು ಪಟ್ಟಿಯಾಲ, ರೂಪನಗರ, ಮೋಗಾ, ಲುಧಿಯಾನ, ಮೊಹಾಲಿ, ಎಸ್‌ಬಿಎಸ್ ನಗರ ಮತ್ತು ಫತೇಹರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಧಾರವಾಡ-ಬೆಂಗಳೂರು ವಂದೇ ಭಾರತ್ ನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಇನ್ನೊಟ್ಟಿನೆಂಟು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಧಾರವಾಡ-ಬೆಂಗಳೂರು ವಂದೇ ಭಾರತ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮನರಂಜನೆ-ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲವೆಂಬ ಅಕ್ಷೇಪ ಕೇಳಿಬಂದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ರೈಲ್ವೆ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಿದೆ. ಪರಿಣಾಮ ಈಗ ಈ ಮಾರ್ಗದ ಅತ್ಯಂತ ದುಬಾರಿ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಇನ್ನೊಟ್ಟಿನೆಂಟು ಲಭ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಯಾಣಿಕ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ, ಕನ್ನಡ ಇನ್ನೊಟ್ಟಿನೆಂಟು ನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಒಳ್ಳೆಯ ನಡೆ ಹಾಗೂ ಇದರಿಂದಾಗಿ ನಾವು ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಆನಂದಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದೆ ಎಂದು ದಿ ನ್ಯೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ನೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಅನಿಸಿಕೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ದಿ ನ್ಯೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್

ಪ್ರೆಸ್ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಿಪಿಆರ್ ಒ ಎಸ್ ಡಬ್ಲ್ಯುಆರ್ ಅನೀಶ್ ಹೆಗ್ಡೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಬೇಡಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ನಾವು ಕನ್ನಡ ಇನ್ನೊಟ್ಟಿನೆಂಟು ನ್ನು ವಂದೇ ಭಾರತ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ನಲ್ಲಿ ಪರಿಚಯಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಚೆನ್ನೈ-ಮೈಸೂರು ವಂದೇ ಭಾರತ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಕನ್ನಡ ಇನ್ನೊಟ್ಟಿನೆಂಟು ಇದೆ. ರೈಲ್ವೆ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ವಂದೇ ಭಾರತ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲಿನಲ್ಲಿ ಮನರಂಜನೆಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ವಂದೇ ಭಾರತ್ ರೈಲಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಸಿನಿಮಾ, ಶೋ, ಹಾಡುಗಳಂತಹ ಮನರಂಜನೆ ಇಲ್ಲದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದನ್ನು ಒಂ.03 ರಂದು ದಿ ನ್ಯೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ವರದಿ ಮಾಡಿತ್ತು.

ಯುಸಿಸಿ ಕರಡು ಜಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ: ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಮಂಗಳೂರಿನ ಕ್ಯಾಥೋಲಿಕ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಆಗ್ರಹ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಗಳೂರು
ದೇಶದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಬದಲು ಏಕರೂಪ ನಾಗರಿಕ ಸಂಹಿತೆ(ಯುಸಿಸಿ)ಯ ಕರಡು ಕಾನೂನನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವಂತೆ ಮಂಗಳೂರು ಕೆಫೋಲಿಕ್ ಸಭಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಮಿತಿ ಬುಧವಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ. ಇಂದು ಸುದ್ದಿಗಾರರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಕ್ಯಾಥೋಲಿಕ್ ಸಭಾ ಕೇಂದ್ರ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಲೆನ್ ಡಿಸೋಜಾ, ಯುಸಿಸಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಇತ್ತೀಚಿನ ನಡೆಯು ವಿವಿಧ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಗೊಂದಲವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ ಎಂದರು. ಭಾರತದ ಕಾನೂನು ಆಯೋಗವು ಪ್ರಶ್ನಾವಳಿಗಳನ್ನು ಹಂಚುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಿಧ ಸಮುದಾಯಗಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕೇಳುವ

ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರ ಹೇಗಾದರೂ ಮಾಡಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮೇಲೆ ಯುಸಿಸಿ ಜಾರಿ ಮಾಡಲು ಬಯಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಯುಸಿಸಿ ಬಗ್ಗೆ ಗಂಭೀರವಾಗಿದ್ದರೆ, ಮೊದಲು ಕರಡು ಕಾನೂನನ್ನು ಹೊರತಂದು, ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು. ಪ್ರಶ್ನಾವಳಿಯನ್ನು ಹಂಚುವ ಮೂಲಕ ಏಕರೂಪ ನಾಗರಿಕ ಸಂಹಿತೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲು ಸರ್ಕಾರ ಮುಂದಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಮೊದಲು ಯುಸಿಸಿ ಕರಡು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಮಸೂದೆ ತಮ್ಮ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿದರೆ ಅದನ್ನು ಒಪ್ಪಬಹುದು ಅಥವಾ ಅವರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಮರುದೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಡಿಸೋಜಾ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳ ಪಂಚಾಯತ್ ಚುನಾವಣೆ ಫಲಿತಾಂಶ ನಮ್ಮ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಕೋಲ್ಕತ್ತಾ
ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳದ ಪಂಚಾಯತ್ ಚುನಾವಣೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು ನಮ್ಮ ಆಂತಿಮ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕೋಲ್ಕತ್ತಾ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಬುಧವಾರ ಹೇಳಿದೆ. ಮತದಾನದ ದಿನದಂದು

ಚುನಾವಣಾ ಅಕ್ರಮಗಳು ನಡೆದಿವೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಮೂರು ಅಪೀಲುಗಳ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಹೈಕೋರ್ಟ್, ಈ ಸಂಬಂಧ ಅಪೀಲಗಳ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಜಿ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎನ್ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ನುಡಿ

ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಟ್ಯೂಶನ್ ನಿರಂತರ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗದಗಿನ ಶ್ರೀಶೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಬಿ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಅವರ ಗುರುಕುಲಾಶ್ರಮದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಮರೆಯುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಲಕ್ಕಂದಿ ಗ್ರಾಮದ ಕಿರೂರು ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಿ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದಿಂದ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದ ಐವರು

ಅಧಿವೇಶನವಿರುವಾಗ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಅಶಿಯಾ ಮುಲ್ಲಾನವರ, ಗೌರಮ್ಮ ಹೊಸಳ್ಳಿ, ಬಸವರಾಜ ಚಿಕ್ಕಣ್ಣವರ, ಕುಸುಮಾ ಯೋಗೀ, ಸಂಗೀತಾ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಅವರುಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಸಿ ಎಂ ಪತ್ತಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಎನ್ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಿಸಿದರು. ಆರ್ ಆರ್ ಪಾಟೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸುನೀತಾ ಸುತ್ತಾಪ್ತ ವಂದಿಸಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ಸಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಟ್ಯೂಶನ್ ಹೇಳುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು ಅನುಭವಿ ಹಿರಿಯ

ಪರಿಸರ ಕಾಳಜಿಯಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೊಂದು ದಿನ ಗಿಡ ನೆಟ್ಟು ಸೆಲ್ಫ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ

ಪರಿಸರ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಒಂದೇ ದಿನ ಸಾಕೇ?



ಇತ್ತೀಚೆಗಷ್ಟೇ ವಿಶ್ವ ಪರಿಸರ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದವಲ್ಲ? ಅದೇನು ಸಂಭ್ರಮ ಅಂತೀರಿ? ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ, ಸಂಜಾಯತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ಹೀಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಗಿಡನೆಟ್ಟು, ಬೀಜಮಂಡೆಗಳನ್ನು ಎಸೆದು ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಫೋಟೋಗಳನ್ನು ಹಂಚಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಇನ್ನು, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಇದೇ ದಿನ ಬರಬೇಕು ಮತ್ತೆ ಪರಿಸರ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ನಿಜವಾದ ಪರಿಸರ ಕಾಳಜಿಯಿರುವ ನಾವು ಇಂಥದೊಂದು ದಿನವನ್ನು (ಒಂದೇ ದಿನವನ್ನು) ಆಚರಿಸಬೇಕೇ? ಆತ್ಮವಿಮರ್ಶೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಈ

ಹೊರಡಿ. ಇಂಥ ಬಳಸಿ ಬಿಸಾಡುವ ನೀರಿನ ಬಾಟಲಿಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿರುವ ತಡೆಯುವಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಕೊಡುಗೆಯು ತೂಕ ಕೇವಲ ಗ್ರಾಮಗಳ ತೂಕದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಸರಿಯೇ! * ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಎಳವೆಯಿಂದಲೇ ಪರಿಸರ ಕಾಳಜಿಯ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡಿ. ತಿಂದ ಚಾಕ್ಲೆಟ್, ಬಿಸ್ಕೆಟ್‌ಗಳ ಖಾಲಿ ಪ್ಯಾಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲೆಂದರಲ್ಲಿ ಎಸೆಯುತ್ತಿದ್ದರೆ ತಿಳಿಹೇಳಿ. ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಕಸದ ತೊಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿ. ಕಸದ ತೊಟ್ಟಿಗೆ ಕಾಣಿಸದಿದ್ದರೆ ಬ್ಯಾಗ್‌ನಲ್ಲೋ, ವಾಹನದಲ್ಲೋ ಮನೆಗೆ ತಂದಾದರೂ ಕಸದಬುಟ್ಟಿಯಲ್ಲೇ ಎಸೆಯುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿ. * ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿರುವ ಗಿಡಮರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿವಹಿಸಿ. ಅಂಥದೊಂದು ತಂದ ಯಾವುದೇ ಹಣ್ಣಿನ ಬೀಜಗಳು ಮೊಳಕೆಯೊಡೆದು ಗಿಡವಾಗುತ್ತವೆ ಎಂಬುದನ್ನೊಮ್ಮೆ ಪಟ್ಟಿಮಾಡಿ. ಅಂಥ ಬೀಜಗಳನ್ನು ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲೂ ಗಿಡವಾಗಿ ನಿಮ್ಮದೇ ಮಾರ್ಗಗಳ ಮನಗಾಣಿ ಒಡಾಡುವ ಮಾರ್ಗಗಳ ಖಾಲಿ ಪ್ಯಾಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನೆಟ್ಟು ಬೆಳೆಸಿ. ಅಂಥ ಖುಷಿಯ ಮುಂದೆ ಪರಿಸರ ದಿನವಂದು ಗಿಡ ನೆಟ್ಟು ಫೋಟೋ ತೆಗೆಸಿಕೊಂಡ ಸಂಭ್ರಮ ವಿನೇನೂ ಅಲ್ಲ! * ಇದ್ದಾವುದಕ್ಕೂ ನಿಮಗೆ ಸಮಯವಿಲ್ಲವೆಂದಾದರೆ, ನರ್ಸರಿಗಳಿಂದ ಒಂದಿಷ್ಟು ಗಿಡಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ. ರಜಾ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೊರಗೆಲ್ಲೋ ಪರಿಸರ ದಿನವೆಂದು ಗಿಡ ನೆಟ್ಟು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಬಾಟಲಿಯ ನೀರು ಖರೀದಿಸಿ ಅದು ಖರ್ಚಾದಮೇಲೆ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿಯೇ ಎಸೆದುಬರುವ ದುರಭ್ಯಾಸವಿದ್ದರೆ ಈ ದಿನವೇ ನಿಲ್ಲಿಸಿಬಿಡಿ. ಮರುಬಳಕೆ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಬಾಟಲಿ ಅಥವಾ ಲೋಹದ ಪಾನೀನಗಳಲ್ಲಿ ನೀರು ತುಂಬಿಸಿಕೊಂಡೇ

ನಿಮ್ಮ ವಾಹನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಹೊರಡಿ. ಸಾಗುವ ದಾರಿಯ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿಲ್ಲದರೂ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ ಕಾಣಿಸಿದರೆ, ಅಲ್ಲಿಯ ಮಾಲೀಕನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ ಅವರ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ನೀವು ತಂದ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡಲು ವಿನಂತಿಸಿ. ಯಾವ ಕೃಷಿ ಇಲ್ಲವೆಂದಾನ್? ಗಿಡ ಅವರ ಜಮೀನಿನಲ್ಲೇ ಬೆಳೆದರೂ ಅದರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಖುಷಿ ನಿಮ್ಮ ಖಾತೆಗೇ ಜಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ! * ಕುಟುಂಬದವರ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬ/ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವಗಳಂದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಎರಡಾದರೂ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಟ್ಟು ಬೆಳೆಸುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿಮ್ಮದೇ ಜಾಗವೇ ಬೆಕಂತಿಲ್ಲ. ಸಮೀಪದ ಶಾಲೆ, ಪಾರ್ಕ್, ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಆವಾರದಲ್ಲಾದರೂ ಆದಿರು. ಭೂಮಿ ನಮ್ಮದಲ್ಲೂ ಅಲ್ಲವೇ? * ಪರಿಸರವನ್ನು ಯಾರೇ ಹಾಳುಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ವಿರೋಧಿಸುವ ಹಕ್ಕು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಇದೆ. ನಿಮ್ಮದೇ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಅನಗತ್ಯವಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಮರಗಳನ್ನು ಕಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮಗಾಕು ಬಿಡು ಅಂದುಕೊಳ್ಳೋದೇ ವಿರೋಧಿಸಬಹುದು!

ನಾವೇನು ಮಾಡಬಹುದು?: * ನಮ್ಮ ಪರಿಸರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಹಾಗಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಮಾರಕ ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಂದಲೇ. ಬೆಳೆಗೈಯೆದ್ದು ಹಲ್ಲುಜ್ಜುವ ಬ್ರಷ್/ಬೇಸ್ ಬ್ಯೂಟ್‌ಗಳಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರೆ, ರಾತ್ರಿ ಪರಿಸರ ದಿನಾಚರಣೆಯೆಂದರೆ, ಬರಿಯ ಗಿಡ ನೆಡುವುದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. ನಮ್ಮಿಂದಲೇ ಹಾಗಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಸರದ ಬಗ್ಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದರೂ ಸಾಕು. ಪರಿಸರದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಜಾರ್ಥದ ಪ್ರೀತಿ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡರೂ ಆಯಿತು. ಪರಿಸರವನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಕೊಡುಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪರಿಸರ ಖುಷಿಯಾಗಿಯೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಇರುವುದು ಭೂಮಿಯನ್ನು ನಾಶಮಾಡುತ್ತಲೇ ಸಾಗುತ್ತಿರುವ ನಾವುಗಳು ಅಂಥ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದನ್ನು ಒಂ.03 ರಂದು ದಿ ನ್ಯೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಸ್ ವರದಿ ಮಾಡಿತ್ತು.

ಮತ್ತು ಅಂಥದೊಂದು ಕನಿಷ್ಠ ಕ್ಯಾಂಪೇನ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ ಮರಳಬಹುದು. ಇನ್ನು, ತಕರಾರಿ ಮಂಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬಗೆಯ ತರಕಾರಿಗೂ ಒಂದೊಂದು ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಕವರ್ ಹಾಕಿಕೊಡತೊಡಗಿದರೆ ನಿರಾಕರಿಸಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ನೀವು ಒಯ್ಯಿ ಒಂದೇ ಬ್ಯಾಗಿಗೆ ತುಂಬಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಮನೆಗೆ ಬಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸುವ ಭಾರ ನಮಗೇ ಆದರೂ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕಡೆ ಹೆಚ್ಚಿಡುತ್ತಿರುವ ತೃಪ್ತಿ ನಮ್ಮದೇ. * ರಜಾ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೊರನೋಟಕ್ಕೆ ಹೊರಡುವುದಿದ್ದರೆ ಗಂಟೆಗೊಮ್ಮೆ ವಾಹನ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಬಾಟಲಿಯ ನೀರು ಖರೀದಿಸಿ ಅದು ಖರ್ಚಾದಮೇಲೆ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿಯೇ ಎಸೆದುಬರುವ ದುರಭ್ಯಾಸವಿದ್ದರೆ ಈ ದಿನವೇ ನಿಲ್ಲಿಸಿಬಿಡಿ. ಮರುಬಳಕೆ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಪ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್ ಬಾಟಲಿ ಅಥವಾ ಲೋಹದ ಪಾನೀನಗಳಲ್ಲಿ ನೀರು ತುಂಬಿಸಿಕೊಂಡೇ

ನಿಮ್ಮ ವಾಹನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಹೊರಡಿ. ಸಾಗುವ ದಾರಿಯ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿಲ್ಲದರೂ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ ಕಾಣಿಸಿದರೆ, ಅಲ್ಲಿಯ ಮಾಲೀಕನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ ಅವರ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ನೀವು ತಂದ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡಲು ವಿನಂತಿಸಿ. ಯಾವ ಕೃಷಿ ಇಲ್ಲವೆಂದಾನ್? ಗಿಡ ಅವರ ಜಮೀನಿನಲ್ಲೇ ಬೆಳೆದರೂ ಅದರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಖುಷಿ ನಿಮ್ಮ ಖಾತೆಗೇ ಜಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ! * ಕುಟುಂಬದವರ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬ/ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವಗಳಂದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಎರಡಾದರೂ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಟ್ಟು ಬೆಳೆಸುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿಮ್ಮದೇ ಜಾಗವೇ ಬೆಕಂತಿಲ್ಲ. ಸಮೀಪದ ಶಾಲೆ, ಪಾರ್ಕ್, ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಆವಾರದಲ್ಲಾದರೂ ಆದಿರು. ಭೂಮಿ ನಮ್ಮದಲ್ಲೂ ಅಲ್ಲವೇ? * ಪರಿಸರವನ್ನು ಯಾರೇ ಹಾಳುಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ವಿರೋಧಿಸುವ ಹಕ್ಕು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಇದೆ. ನಿಮ್ಮದೇ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಅನಗತ್ಯವಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಮರಗಳನ್ನು ಕಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮಗಾಕು ಬಿಡು ಅಂದುಕೊಳ್ಳೋದೇ ವಿರೋಧಿಸಬಹುದು!

ಡಾ. ಶಿವರಾಜಕುಮಾರ್ ಜನ್ಮದಿನ ಆಚರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಅಶಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಡಾ. ರಾಜಕುಮಾರ್ ಅಭಿಮಾನಿ ಸಂಘಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ ಮತ್ತು ಡಾ. ಶಿವರಾಜಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ರಾಜರತ್ನ ಪುನೀತರಾಜಕುಮಾರ್ ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಸಂಘದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟದಿಂದ ಶ್ರೀ ಪುಲಿಗೆಮ್ಮ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹತ್ತಿರ ಹಿರಿಯರಾದ ಸುಂಕಮ್ಮ ಹನಂತಪ್ಪ ಜಂಬಲದಿನಿ ಇವರು ಕೇಕ್ ಕತ್ತರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಡಾ. ಶಿವರಾಜಕುಮಾರ್ ಅವರ 62ನೇ ವರ್ಷದ ಜನ್ಮದಿನವನ್ನು ಸರಳವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ರಾಮು ಪಿ. ಬಳ್ಳಾರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಆರ್. ರಮೇಶ್, ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ಪ್ರಕಾಶ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ



ಸೋಮು, ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್. ಹೊನ್ನೇಗೌಡ, ರಾಜ್ಯ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಉಮೇಶ್ ಇವರ ಕೇಕ್ ಕತ್ತರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಡಾ. ಶಿವರಾಜಕುಮಾರ್ ಅವರ 62ನೇ ವರ್ಷದ ಜನ್ಮದಿನವನ್ನು ಸರಳವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ರಾಮು ಪಿ. ಬಳ್ಳಾರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಆರ್. ರಮೇಶ್, ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ಪ್ರಕಾಶ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲ ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹದಗೆಟ್ಟಿದೆ. ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ನಿಯೋಗ ದೂರು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು, ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹದಗೆಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಇಂದು ಬುಧವಾರ ಮಾಜಿ ಸಿಎಂ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕರು ವಿಧಾನಸಭೆ ಆವರಣದ ಗಾಂಧಿ ಪ್ರತಿಮೆ ಎದುರು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಬಿಜೆಪಿ ವಿಧಾನಸಭೆ ಮತ್ತು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರು ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಧಿಕ್ಕಾರ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿದರು. ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕರು ಕೈಯಲ್ಲಿ ಭಿತ್ತಿ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದು ಇದು ಕೊಲೆಗಡುಕ ಸರ್ಕಾರ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿದರು. ಬೆಳಗಾವಿಯ ಚಿಕ್ಕೋಡಿಯ



ಜೈನಮುನಿ ಕಾಮಕುಮಾರನಂದಿ ಮಹಾರಾಜರ ಹತ್ಯೆ ಮತ್ತು ಮೈಸೂರಿನ ಯುವ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ವೇಣುಗೋಪಾಲ್ ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣ ಸಾಕಷ್ಟು ಚರ್ಚೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜೈನಮುನಿಯವರ ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸಿಬಿಐಗೆ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕರು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ನಿಯೋಗ ದೂರು: ನಂತರ

ಕನೋಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ 2,000 ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ: ಹಿಮಾಚಲ ಸಿಎಂ ನುಖು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಡೆಹ್ರಾಡುನ್
ನಿರಂತರ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಕುಲು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕನೋಲ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಸುಮಾರು 2,000 ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿ, ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸುಖವಿಂದರ್ ಸಿಂಗ್ ಸುಖಿ ಅವರು ಬುಧವಾರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಲಾಹೌಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ 300ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರವಾಸಿ ವಾಹನಗಳು ಆಯಾ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿವೆ ಎಂದು ಹಿಮಾಚಲ ಸಿಎಂ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಮಂಗಳವಾರ ಸಂಜೆ ಕುಲು-ಮನಾಲಿ ರಸ್ತೆ ತೆರೆಯಲಾಗಿದ್ದು, ಸುಮಾರು 2,200 ವಾಹನಗಳು ಕುಲು ದಾಟಿವೆ. ಕಳೆದ ಎರಡು ದಿನಗಳಿಂದ ಮನಾಲಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಉಪನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ಸಿಗ್ನಲ್ ಇರಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸಿಗರು ತಮ್ಮ ಕುಟುಂಬಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. 'ಕನೋಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ 2,000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕನೋಲ್-ಭುಂಟರ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿನ ಡುಂಬಾರಾ ಭೂಕುಸಿತವನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ನಮ್ಮ ತಂಡಗಳು ಅವಿರತವಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

2024ರ ಲೋಕಸಭೆ: ಜೆಡಿಎಸ್‌ಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಮೈತ್ರಿ ಅನಿವಾರ್ಯ, ಆದರೆ ಕೇಸರಿ ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ...?

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಒನ್ನೆಯಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 17 ಮತ್ತು 18 ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಾನ ಮನಸ್ಸು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳ ಸಭೆ ಆಯೋಜಿಸಿದೆ. ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಮಿತ್ರಪಕ್ಷಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯತೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಬಿಜೆಪಿ ತಂತ್ರ ರೂಪಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳ ತಿಳಿಸಿವೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ, ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಸಂಬಂಧದ ಬಗ್ಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಸಾಕಷ್ಟು ಉಪಾಪೋಹಗಳು ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತಿವೆ. ಮೈತ್ರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಹೋಗುವುದು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕೆಲವರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಈ ಮೈತ್ರಿಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಲಾಭವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. 2019 ರ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಮೊದಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ನಡುವಿನ ಮೈತ್ರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿತ್ತು ಆದರೆ, ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳ ಮೈತ್ರಿಯಿಂದ ಕೇವಲ ಒಂದು ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿತ್ತು. ಇದಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ-ಜೆಡಿಎಸ್ ಮೈತ್ರಿ ಕುರಿತು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಎರಡು ಪಕ್ಷಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಮಿತ್ರಗಳನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಬಹುದೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ವಿಧಾನಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಶೇ.36 ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಶೇ.14ರಷ್ಟು ಮತಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದವು. ಆದರೆ

ಡಬಾಲ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ
ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ಎಸ್ ಎಂ ಡಬಾಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ ತಾಲೂಕಿನ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಬಡ, ಹಿಂದುಳಿದ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ. 1950ರಲ್ಲಿ ಡಬಾಲಿ ಮನೆತನದವರು 600 ಎಕರೆ ಭೂಮಿಯನ್ನು ವಾಸ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದು ಎಂದು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೇರಮನ್ ಡಿ ಎನ್ ಡಬಾಲಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಬುಧವಾರ ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ಡಬಾಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ 74ನೇ ವರ್ಷದ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಬಿ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ 'ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ' ಸಮಾರೋಹದಲ್ಲ ಬಿ.ಎಂ.ಬಸಲಂಗಪ್ಪ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಸರಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಸಮುದಾಯದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಅಗತ್ಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೋಧನೆ, ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕೆಂದೆ ಎಂದು ಡಿಡಿಪಿಎಂ ಬಿ ಜಿ ಎಂ ಬಸಲಿಂಗಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಗದಗಿನ ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಿ ಜಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದಿಂದ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದ ಸರಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ಐವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ತೋಂಟದಾಯ್ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಅವರನ್ನು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಸಮುದಾಯದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಅಗತ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಪಿ. ಬಿ. ವಸುದ್ಧ ವಾಸಂಗಿ ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ ಎಂದರಲ್ಲದೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಗೌರವ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಪಿ. ಬಿ. ವಸುದ್ಧ ವಾಸಂಗಿ ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ ಎಂದರಲ್ಲದೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಗೌರವ

ಎಸ್ ಎಂ ಕೃಷ್ಣಾ ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ವಿವೇಕಾನಂದಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶಹರ ಬಿಜಿ ಜಯಶ್ರೀ ವರೂರ, ಎಚ್ ಎಸ್ ಪಾನಿಶೆಟ್ಟಿ, ಪಿ ಎಚ್ ಕಡಿವಾಳ, ಎಫ್ ಬಿ ಸುಂಕದ, ಪಿ ಪಿ ಬಳ್ಳಾರಿ ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲಿದ್ದರು. ಎಸ್ ಸಿ ನಾಗರಳ್ಳಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಂ ಬಿ ಕತ್ತೂರ ವಂದಿಸಿದರು.

ರಾಜೀವ ಗಾಂಧಿ ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಅಂಚಿಗೇರಿ, ಪೂಜಾ ಗೋಗೋಳಕಿ, ಮೈತ್ರಾ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಗಡ್ಡದ, ಅಂಜುಮಾ ಕಲಾದಗಿ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ವಿತರಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಧಾನಿ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಎಂ ಎಸ್ ಕುಚಿಪಾಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಕುಮಾರ ಪಾಟೀಲ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಿವಾನಂದ ಕಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರಿದ್ದರು. ಪ್ರೀತಿ ಅಂಬಿಗೇರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ವೈ ಎಸ್ ಬಬ್ನಾನಾಳ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಲ್ ಬಿ ಕಾಲವಾಡ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪಿ ಎಸ್ ಕರೆಕುಲದ ವಂದಿಸಿದರು.

ಪಾಣಿಶೆಟ್ಟರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ. ಜಿ ಬಿ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಸ್ ಎಸ್ ಗಾಳಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು ಗಂಗಾ ಅಳವಂಡಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ಬೆಟಗೇರಿ ಗಾಂಧಿ ನಗರದ ಹಾಗೂ ಸರಕಾರಿ ಉರ್ದು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತರಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು, ಶಿಕ್ಷಕರು ವೃಂದ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಶಿವಾನಂದ ದಂಡಿನ, ಬಸವರಾಜ ಬಿಂಗಿ, ರವಿ ದಂಡಿನ, ಸಿದ್ದು ಕವಲೂರ, ಜಿ ಎಂ ಫಿರಂಗಿ, ಉಮೇಶ ಬೆಂತೂರ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ದೋನ್, ಕಳಕಪ್ಪ ಕುಶಕೋಟಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವತಿಯಿಂದ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ
ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ಮಹಾತ್ಮಾ ಗಾಂಧೀಜಿ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ತಿರಹಟ್ಟಿ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವತಿಯಿಂದ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿ ಬುಧವಾರ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹುಮಾಯೂನ್ ಮಾಗಡಿ, ಬಿಜೆಪಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರವು ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಯವರನ್ನು ದೋಷಿ ಎಂದು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ಅವರನ್ನು ಲೋಕಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗುವ ಸೇಡಿನ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು

ಅಪ್ಪಣ್ಣನವರು ತೋರಿದ ಸನ್ಮಾರ್ಗದಲ್ಲ ಸಾಗಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕೇಶ್ವರ
ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣ್ಣನವರ ವಚನದಲ್ಲಿ ಬದುಕಿನ ಮಹೋನ್ನತ ಮೌಲ್ಯಗಳಿದ್ದು, ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರಲ್ಲರೂ ಅಪ್ಪಣ್ಣನವರ ವಚನದ ಸುಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮನೆಯಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಿತ್ಯವೂ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಓದಿ ಅರ್ಥೈಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಮಾಜದ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುಡ್ಡಪ್ಪ ಹಡಪದ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಬಾಲೆಹೊಸೂರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ನಿಜಶರಣ ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣ್ಣನವರ 88ನೇ ಜಯಂತಿತ್ವವನ್ನು ಮೆಚ್ಚುವಿಧದಲ್ಲಿದ್ದು, ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಕ್ರಾಂತಿಯ ಹರಿಕಾರ ಮತ್ತು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಬಲಗೈ ಬಂಟಿನಾದ ಶರಣ ಹಡಪದ



ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆ ಸಕಲ ವಾದ್ಯವೈಭವದೊಂದಿಗೆ ನೆರವೇರಿತು. ತಾಲೂಕು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮುತ್ತುಪ್ಪ ನಾವಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ನಾವಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶೇಖರಪ್ಪ ಹಡಪದ, ಸೋಮಣ್ಣ ಹಡಪದ, ದೇವಪ್ಪ ಹಡಪದ, ನೀಲಪ್ಪ ನಾವಿ, ಮಂಜುನಾಥ ನಾವಿ, ಹನುಮಂತಪ್ಪ ನಾವಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ನಾವಿ, ಅಜ್ಜಪ್ಪ ಹಡಪದ, ನಿಂಗಪ್ಪ ನಾಗರಾಜ, ಈಶರಣ್ಣ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಮಾಜದ ಹಿರಿಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಎನ್ ಎಚ್ ಹಡಪದ, ಅಂಬರೇಶ ತೆಂಬದಮನಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಕರಾಟೆ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಕರಾಟೆ ಪಟುಗಳ ಸಾಧನೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗದಗಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಓಪನ್ ಕರಾಟೆ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್‌ನಲ್ಲಿ ನಗರದ ಮುಖ್ಯ ಕರಾಟೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಕರಾಟೆ ಪಟುಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾನಿ ಎಸ್.ಬಿ.ಗೇರ-ಕಟಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ಕುಮತಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬಂಗಾರದ ಪದಕ, ಸಮರ್ಥ ಬಿ.ಶಿರೂರ-ಕಟಾ ಬಂಗಾರದ ಪದಕ, ಪ್ರೀತಿ ಮುಶೀರ-ಕಟಾ ಬಂಗಾರದ ಪದಕ, ಕುಮತಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ತಬೀಮ ಗೋನಾಳ-ಕಟಾ ಬಂಗಾರದ ಪದಕ, ಕುಮತಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ಶಿವಕರಣ ಕಲ್ಪನಿ-ಕಟಾ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ಐಮನ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಕಟಾ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ, ಫರಹಾನ ಗೋನಾಳ-ಕಟಾ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ಸಾಯಿಕುಮಾರ್‌ಗೌಡ ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ-ಕಟಾ ಕಂಚಿನ ಪದಕ, ಸಾಕೇಬ ರೋಣದ-ಕಟಾ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ, ಕುಮತಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾಧನೆಗೈದ ಕರಾಟೆ ಪಟುಗಳಿಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕರಾಟೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವರಲಕ್ಷ್ಮಿ ಹೊಂಬಾಳ, ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ತರಬೇತುದಾರರಾದ ಬಸವಣ್ಣ ಹೊಂಬಾಳ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ಪಾಲಕರು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ 'ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ವರ್ಗ'ವಾಗುತ್ತಿದೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನವದೆಹಲಿ
ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜೈನ ಮುನಿ ಕಾಮಕುಮಾರ ನಂದಿ ಮಹಾರಾಜರ ಭೀಕರ ಹಾಗೂ ಅಮಾನವೀಯ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ರಾಜೀವ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ವಾಗ್ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕ್ರೀಡಾ ಪಟುಗಳಿಗೆ 'ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ವರ್ಗ' ಆಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ವಿಡಿಯೋ ಶೇರ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಸದನದ ಒಳಗೆ ಹಾಗೂ ಸದನದ ಹೊರಗೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕವಷ್ಟೇ ರಾಜ್ಯದ ಪೊಲೀಸರು ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ

ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಶೌಚಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಮನವಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ನಗರದ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಕಚೇರಿಗೆ ಪ್ರತಿದಿನ ಸಾವಿರಾರು ಸರ್ಕಾರಿ ಕೆಲಸಗಳಿಗಾಗಿ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಶೌಚಾಲಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿ ಪರಿಚಿಂತನೆಯಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಆವರಣದ ಸಬ್ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಕಚೇರಿಯ ಹಿಂಭಾಗದ ಖಾಲಿ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸುಲಭ ಶೌಚಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲತೆ ಮಾಡಿಕೊಡುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಜಾಪರ ವೇದಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ಗದಗ ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಅಂತೆಯೇ, ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ನಗರಸಭೆಯ



ಉದ್ಯಾನವನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಟ್ಯಾಂಕ್ ಬಳಿ ನೀರು ಸೋರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ರಸ್ತೆಯ ತುಂಬ ಹರಿದು ಹೋಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನೀರು ವ್ಯರ್ಥವಾಗದಂತೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವೈಪ್‌ಲೈನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಸ್ರಾಯಲ್ ನಾಯ್ಕರ, ತನ್ವೀರ್ ಮಿರ್ಜಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಫಾತಿಮಾ ಹೊನ್ನಾಪುರ್, ಸಮೀರ್ ಹೊಸಳ್ಳಿ, ಮಹಬೂಬ್‌ಸಾಬ್ ಶೇಖ್, ಖಾಜಾಸಾಬ್ ಉಮೈಯಿ, ಸಿರಾಜ್ ಲಕ್ಕೂಡಿ, ರಫಾನಿ ಸಿದ್ಧಿಗುಪ್ಪಿ ಇಸ್ರಾಯಲ್ ನಾಯ್ಕರ, ತನ್ವೀರ್ ಮಿರ್ಜಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕೈಲಾಸ್ ಕಲೆ, ಕಸೂತಿ ಪ್ರದರ್ಶನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಅಧುನಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಕಸೂತಿಗೆ ಬೆಲೆ ಇದೆ. ಗೌರಿಯವರ ಕಲಾತ್ಮಕತೆ, ಕೌಶಲವನ್ನು ಅರಳಿಸುವಲ್ಲಿಯ ತಲೆನೀನೆ ಮೆಚ್ಚುವಂತದ್ದು. ಇಂತಹ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳು ರಾಜ್ಯ-ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಗದಗ ವಿಜಯಕಲಾ ಮಂದಿರದ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಪ್ರೇಮಾ ವಿ ಹೀರೇಮಠ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಮಲಕೋಟೆಯ ಸ್ವಯಂ ಸಿದ್ಧಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಗೌರಿ ಪಾಟೀಲರ ಕೈಲಾಸ್ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಕಸೂತಿ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಗದಗ ವಿಜಯಕಲಾ ಮಂದಿರದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಕೃಷ್ಣಾ ಕೆ ಎನ್ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಕಸೂತಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ, ಈ ಪುಸ್ತಕವು ಯುವಕರಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಕಲೆ

7ನೇ ದಿನಕ್ಕೆ ಬಗರ್ ಹುಕುಂ, ಅರಣ್ಯ ಅವಲಂಬಿತರ ಆಹೋರಾತ್ರಿ ಧರಣಿ

ಅಹಿತಕರ ಘಟನೆಗಳಾದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತವೇ ಹೊಣೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತರಾಜ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಜಮೀನು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ರೈತರು, ಬಗರ್ ಹುಕುಂ ಸಾಗುವಳಿದಾರರ ಹಾಗೂ ಅರಣ್ಯ ಅವಲಂಬಿತರ ಬೇಡಿಕೆ

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ರೈತರ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟದ ರೂಪುರೇಷೆಗಳು ಬದಲಾಗುವ ಮುನ್ನ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ಕರೆದು ನಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವ ಲಿಖಿತ ಆದೇಶ ನೀಡಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ಅಹಿತಕರ ಘಟನೆಯಾದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳೇ ನೇರ ಹೊಣೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ.

- ರವಿಕಾಂತ್ ಅಂಗಡಿ.
ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಹಾಸಭಾ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು.

ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತವನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಜಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘಟನೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಚಂದ್ರಕಾಂತ್ ಚವ್ವಣ್ಣ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ವಿಳಂಬ ದೋರಣೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಕೂಡಲೇ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ರೈತರ ಮನವಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು. ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಷಾಸಾಬ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗೆ ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಬಸವಣ್ಣ ಚಿಂಚಲಿ, ಎನ್ ಟಿ ಪೂಜಾರ, ಹಳ್ಳಿಗೂರಮಠ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ರೈತರು ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

▶ ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂದ
ಮೂಲಕ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿ ಒಂದು ದಿನದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ನರಗುಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬ್ಲಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರವೀಣ ಯಾವಗಲ್ಲ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಜನಪರ ಹೋರಾಟವನ್ನು ರ್ಯಾಲಿಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಸರಕಾರವು ಕಾನೂನು ದುರುಪಯೋಗಿಸಿ ಗಾಂಧಿ ಅವರನ್ನು ತುಳಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾಧ್ಯಮ ವಕ್ತಾರ ರಾಜು ಕಲಾಲ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ

ವಿಠಲ ಶಿಂಧೆ, ಜಿ ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜುಗೌಡ ಕಂಚಿನಗೌಡ, ಅಪ್ಪಣ್ಣ ನಾಯ್ಕ, ಎಮ್ ಬಿ ಅರಹುಣಿ, ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಗೊಂಬಿ, ಜಿ ಬಿ ಶಿರಿಯಪ್ಪಗೌಡ, ಮಲ್ಲೇಶಪ್ಪ ಅಬ್ಬಿಗೇರಿ, ದ್ವಾಮಣ್ಣ ಸವದತ್ತಿ, ಎಫ್ ವೈ ದೊಡಮನಿ, ಉಮಾ ದ್ವಾನೂರ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಶಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಬಡವ ಜಿಲ್ಲೆಯ 2 ಕೆ.ಜಿ.ಬಿ.ವಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆ ದಂಭಳ ತಾ:ಮಂಡಗಿ ಮತ್ತು ಸೂಡಿ ತಾ:ದೋಣ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಆಹಾರ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವೆ ಪಡೆಯಲು ಆರ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ದ್ವಿ ಲೋಟಿ ಮಾಡಿಯಲ್ಲಿ ಇ-ಸ್ಮಾರ್ಟ್‌ಕಾರ್ಡ್‌ಮಾಟಿ ಮೂಲಕ DPI/2023-24/SE0020 ಮತ್ತು DPI/2023-24/SE0022 ಟೆಂಡರ್ ಆಹ್ವಾನಿಸಿದೆ. ಟೆಂಡರ್ ಮೊತ್ತ ರೂ 4898400.00 ಮತ್ತು ರೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಟೆಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ 12-07-2023 ರಿಂದ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದ್ದು, ಅಂತಿಮ ದಿನಾಂಕ 26-07-2023 ಸಂಜೆ 5.00 ಗಂಟೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣದ ವಿಳಾಸ <http://www.kppp.karnataka.gov.in> ನ ಮೂಲಕ ಟೆಂಡರ್ ಬುಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಸಿಬಿ/ - ಸುಬೀರ್‌ದೇವತಕರು(ಅ)
ಪ.ನಿ.ಜಿ.ಯೋ.ಸಮವೃತ್ತಾಧಿಕಾರಿಗಳು
ಸಮಗ್ರ ಶಿಕ್ಷಣ ಕರ್ನಾಟಕ, ಗದಗ

ಸಾ.ಸಾ.ರ/ದರ್/63/2023-24/ದೇಶಾಂತರಾಜ್ಯ

ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಅನರ್ಹತೆ: ಬಾಯಿಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
 'ಮೋದಿ ಉಪನಾಮ' ವಿವಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ ಬಂದ ನಂತರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಯವರ ಸಂಸದ ಸದಸ್ಯತ್ವ ರದ್ದತಿ ಬಂದ ಬಿಜೆಪಿ ಸಿಪಿಎಂ ಇದೆ. ಬಿಜೆಪಿಯಿಂದ ಸೇಡಿನ ರಾಜಕಾರಣವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ರಾಜ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಉದ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಮತ್ತು ಡಿಎಂ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಯಿತು.

ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಡಿಎಂ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್, ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್



ಉಸ್ತುವಾರಿ ರಂದೀಪ್ ಸಿಂಗ್ ಸುಜೇವ್‌ವಾಲಾ, ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಶಾಸಕರು ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಬಾಯಿಗೆ ಕತ್ತು ಪಟ್ಟ ಧರಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ವಿರುದ್ಧ ಮೌನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಕಡತಗಳನ್ನು ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್‌ಗೆ ತಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು: ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಸಮರ್ಪಕ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಕುರಿತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ

ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ ವಿಧುರಾಗದಂತೆ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
 ಸರ್ಕಾರದ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲೊಂದಾದ ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕುಟುಂಬದ ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ 5 ಕೆ.ಜಿ. ಅಕ್ಕಿಯೊಂದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ 5 ಕೆ.ಜಿ. ಅಕ್ಕಿಯ ನಗದನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಇನ್ನೆರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳೆಲ್ಲರಿಗೂ ನಗದು ಜಮೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ ಎಲ್ ಹೇಳಿದರು.



ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ಸೌಲಭ್ಯ ದೊರಕಬೇಕು. ಪಡಿತರ ಕಾರ್ಡುದಾರರು ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಕುರಿತು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮಾಡಿಸದೇ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಕಾರ್ಯ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಪಡಿತರ ಕಾರ್ಡಿನಲ್ಲಿರುವ ಸದಸ್ಯರು ಬ್ಯಾಂಕ್, ಅಥವಾ ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಪಡಿತರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಾಗದಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಎಲ್ಲ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕು.

ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ 5 ಕೆ.ಜಿ.ಅಕ್ಕಿಯ ಬದಲಾಗಿ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆಗಾಗಿ ಒಟ್ಟು 12.46 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದೆ. 1,88,000 ಪಡಿತರ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಡಿಜಿಟಲ್ ಮೂಲಕ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡಲು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ 45,727 ಪಡಿತರ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಈವರೆಗೂ ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮಾಡಿಸಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಶೀಘ್ರವೇ ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮಾಡಿಸಬೇಕು.

- ಗಂಗಪ್ಪ ಎಂ. ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು, ಆಹಾರ ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕ ಸರಬರಾಜು ಇಲಾಖೆ.

ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಹರಸಾಹಸ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಣಿಪುರ
 ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಹಿಂಸಾಚಾರ ತಹಬದಿಗೆ ತರಲು ಸೇನಾಪಡೆಗಳು ಅಮಿರತ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿವೆ. ಆದರೆ ಸೇನಾಪಡೆಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರ ಇಲ್ಲದೇ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ನಡೆಸುವುದು ಕಷ್ಟ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿದೆ.

19 ಫೋಲಿಸ್ ಠಾಣೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಕ್ಷುಬ್ಧ ಪ್ರದೇಶಗಳೆಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ತರ್ಕವುಗಳನ್ನು ನಿರಾಸುರವೇಕಾರದ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ಒಬ್ಬರ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ಇರಲೇಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿವೆ. ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧದ ಸುಳು ಆರೋಪಗಳು ಬಾರದಂತೆ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕಾ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಈ ಆಗ್ರಹವನ್ನು ಸೇನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮುಂದಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

19 ಫೋಲಿಸ್ ಠಾಣೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಎಎಫ್‌ಎಸ್ ಪಿಎ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಿಂದ ಹೊರಗಿಡಲಾಗಿದೆ. ಎಎಫ್‌ಎಸ್‌ಪಿ



ಸೇನಾಪಡೆಗಳಿಗೆ ಸಂಘರ್ಷದ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ 2022 ರ ಏಪ್ರಿಲ್ ನಲ್ಲಿ 15 ಫೋಲಿಸ್ ಠಾಣೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಎಎಫ್‌ಎಸ್ ಪಿಎ ಯನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾಗಿತ್ತು. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಈ ವರ್ಷ ಮಾರ್ಚ್ ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ 4 ಠಾಣೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಎಎಫ್‌ಎಸ್ ಪಿಎಯನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲಾಗಿತ್ತು.

ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಇಂಫಾಲ್ ಕಣಿವೆಯಲ್ಲಿವೆ ಮತ್ತು ತೊಂದರೆಗೊಳಗಾದ ಪ್ರದೇಶ

ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ರಾಜಕೀಯ ನಾಜೀತ್ವ ರಾಜಕೀಯ ನಿವೃತ್ತಿ: ಸಿವಿಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಗುಡುಗು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
 ನಾನು ಯಾವತ್ತೂ ಅಡ್ಡಸ್ಸು ಮೆಂಟ್ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಎಂದಾದರೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾದ ರಾಜಕೀಯ ನಿವೃತ್ತಿ ಪಡೆಯುವುದಾಗಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಬುಧವಾರ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಗುಡುಗಿದ್ದಾರೆ.

ಇನ್ನೂ ನಿರ್ಣಯವಾಗಿಲ್ಲ. 20,800 ಪಡಿತರ ಸದಸ್ಯರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಥವಾ ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. 1,200 ಪಡಿತರ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿದಾರರಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪೈಕಿ 6,800 ಪಡಿತರ ಕಾರ್ಡಿನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಖಾತೆ

ಇವನ್ನೂ ನಿರ್ಣಯವಾಗಿಲ್ಲ. 215 ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ವಿವರ ಮಾನ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ಎಲ್ಲ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಜುಲೈ 20ರೊಳಗಾಗಿ ಹತ್ತಿರದ ಪಡಿತರ ಕೇಂದ್ರ

ಅತ್ಯಾಚಾರ ಪ್ರಕರಣ: ವಕೀಲರ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರಕರಣ ರದ್ದತಿಗೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಕಾರ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
 ಇಂಟರ್‌ನಾಷನಲ್ ಬಂದ ಕಾನೂನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಗೆ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ನೀಡಿದ ಆರೋಪದ ಮೇಲೆ ಮಂಗಳೂರಿನ ವಕೀಲರೊಬ್ಬರ ವಿರುದ್ಧ ಮಂಗಳೂರು ಮಹಿಳಾ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಕರಣ ಮತ್ತು ಅದರ ಕುರಿತು ಮಂಗಳೂರಿನ 3ನೇ ಜಿಎಂಎಫ್‌ಸಿ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ವಿಚಾರಣೆ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಿರಾಕರಿಸಿದೆ.

ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿ ವಕೀಲರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಅರ್ಜಿಯ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಎಂ.ನಾಗಪ್ರಸನ್ನ ಅವರಿದ್ದ



ನ್ಯಾಯಪೀಠ, ದೂರುದಾರನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಶ್ಲೇಷಣೆ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ, ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ನಿರಾಕರಿಸಿತು.

ಅಲ್ಲದೆ, ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಿದಲ್ಲಿ ವಕೀಲರ ಕಚೇರಿಗೆ ಇಂಟರ್‌ನಾಷನಲ್ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದವರ ಮೇಲಿನ ಭಯಾನಕ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದಂತಾಗಲಿದೆ.

ಕಾಯಿದೆಯು ಈ ವರ್ಷದ ಏಪ್ರಿಲ್‌ನಿಂದ ಇನ್ನೂ ಆರು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ರಾಜ್ಯದ ಇತರ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಸೇನಾಪಡೆಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಾಧಾರ ಆರೋಪ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಆರೋಪಿತ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಕೇಳಿದ್ದು ಮಣಿಪುರ ಬಾರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಹೇಳಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತೀವ್ರ ಸ್ವಲ್ಪಾಯದ ತೀವ್ರ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಯತ್ನಾತ್ ಅವರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ನಿರಂತರ ವಾಗ್ವಾಳಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ವೇಳೆ ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಿಎಂ. ಯತ್ನಾತ್ ಅವರೇ ಸ್ವಲ್ಪ ಸುಮ್ಮನಿರಿ... ನೀವು ಉತ್ತಮ ಸಂಸದೀಯ ಪಟು ಅಂದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಮಧ್ಯ ಮಧ್ಯ ಎದ್ದು ನಿಂತು ಮಾತನಾಡಿದರೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಸದೀಯ ಪಟು ಅನಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ನನಗೆ ಇರುವ

ಆಪ್ತ ಮೂಲಕ ಸಾಲ ಪಡೆದಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಶರಣು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
 ಚೀನಾ ಆಪ್ತ ಮೂಲಕ ಸಾಲ ಪಡೆದಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಚಾರ್ಜರ್ ತಾಳದ ನೇಣಿಗೆ ಶರಣಾಗಿರುವ ದಾರುಣ ಘಟನೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಎಚ್‌ಎಂಟಿ ಕ್ವಾರ್ಟರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ನಡೆದಿದೆ.

ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಶರಣಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯನ್ನು ತೇಜಸ್ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸ್ನೇಹಿತ ಮಹೇಶ್‌ಗಾಗಿ ಸ್ಟೈಲ್ ಪೇ, ಕಿಸಾತ್ ಹಾಗೂ ಕೋಟಿಕ್ ಮಹೀಂದ್ರಾ ಮೂಲಕ ಲೋನ್ ಪಡೆದಿದ್ದ. ಅದರ ಕಡೆ ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಸ್ನೇಹಿತ ಮಹೇಶ್ ಇವನು ಕಟ್ಟಿರಲಿಲ್ಲ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಲೋನ್ ಕೊಟ್ಟವರು ತೇಜಸ್ ಗೆ ಇವನು ಕಟ್ಟುವಂತೆ ಚಾರ್ಜರ್ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರಂತೆ.

ತೇಜಸ್ ಚಾರ್ಜರ್ ತಾಳದ ನೇಣಿಗೆ ಬರೆದಿಟ್ಟು ನಿನ್ನ ಸಂಜೆ 6 ಗಂಟೆ ಸುಮಾರಿಗೆ ತಾಯಿಯ ವೇಲ್‌ನಿಂದ ನೇಣು ಬಿಗಿದುಕೊಂಡು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. 'ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮ ನನ್ನನ್ನ ಕ್ಷಮಿಸಿ' ನಾನು ಮಾಡಿರುವ ತಪ್ಪಿಗೆ ಬೇರೆ ದಾರಿಯಿಲ್ಲ. 'ಮಾಡಿರುವ ಸಾಲ ತೀರಿಸಲು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ, ಇದು ನನ್ನ ಕೊನೆ ತೀರ್ಮಾನ' 'ಥ್ಯಾಂಕ್ಸ್ ಗುಡ್ ಬೈ' ಎಂದು ಡೆತ್ ನೋಟ್ ಬರೆದಿಟ್ಟು ತೇಜಸ್ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಶರಣಾಗಿದ್ದಾನೆ.

ಈ ಸಂಬಂಧ ಜಾಲಪಳ್ಳಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗೆ ತೇಜಸ್ ಪೋಷಕರು ದೂರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ದುರಸ್ತಿ ವೇಳೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರವಹಿಸಿ ಲೈನ್‌ಮ್ಯಾನ್ ಸಾವು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗರಿ
 ವಿದ್ಯುತ್ ಟ್ರಾನ್ಸ್ಮಿಷನ್ ದುರಸ್ತಿ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರವಹಿಸಿ ಲೈನ್‌ಮ್ಯಾನ್ ಸ್ವಲ್ಪದಲ್ಲೇ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿರುವ ಘಟನೆ ಬುಧವಾರ ಸಂಭವಿಸಿದೆ. ಹೆಸ್ರಾಂನ ಮುಂಡಗರಿ ಶಹರ ಶಾಖೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮಂಜುನಾಥ ಡೋಳ್ಳನ(34) ಮೃತಪಟ್ಟವರು.

ವಿದ್ಯುತ್ ಕೆಲಸಗಳ ಮೇಲೆ ಹತ್ತಿ ದುರಸ್ತಿ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೇ ಪೋಷಣೆ ತಂತಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರವಹಿಸಿದ್ದು, ನೋಡದನೋಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಮಂಜುನಾಥ ಡೋಳ್ಳನ ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾಕ್‌ಗೆ ತುತ್ತಾಗಿದ್ದರು.

ಹೆಸ್ರಾಂನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸ್ಥಳೀಯ ಸರಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ

ಕರೆದುಕೊಂಡು ಬಂದರೂ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಫಲಿಸದೇ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಮೃತ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರೇಸಿಂಧೋಗಿ ಗ್ರಾಮದವರು ಎಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಸ್ರಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂಡಗರಿ ಪೊಲೀಸರು ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಶಿವಾನುಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ ಡಾ. ತೋಟದ ಸಿದ್ದರಾಮ ಶ್ರೀಗಳ ಅಭಿಮತ ಅಂಗಾಂಗ ಸಾಮರಸ್ಯದ ಸುಖವೇ ನಿಜವಾದ ಸುಖ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
 ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಇಂದ್ರಿಯಗಳ ಸುಖವಿ ನಿಜವಾದ ಸುಖವಲ್ಲ. ನಿಜವಾದ ಸುಖವಿ ಲಿಂಗಾಂಗ ಸಾಮರಸ್ಯದ ಸುಖ ಎಂದು ತೋಟದಾರ್ಯ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ ಪೂಜ್ಯ ಡಾ. ತೋಟದ ಸಿದ್ದರಾಮ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಲಿಂಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ 2649ನೇ ಶಿವಾನುಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶ್ರೀಗಳು, ಇಂದ್ರಿಯಾತೀತವಾದ ಆತ್ಮಸುಖವನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕೆಂದು ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣನವರು ತಮ್ಮ

ಬದುಕಿನಿಂದ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರನ್ನು ನಿಜಸುಖ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತೇವೆ. ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣನವರು ಮತ್ತು ಅವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ ಲಿಂಗಮ್ಮನವರು ಅನುಭಾವಿಗಳು. ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶರಣರು. ಮಾನವ ಜನ್ಮದ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ತನ್ನ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಶರಣರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ಲಿಂಗಪೂಜೆಯಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಆನಂದದ ಅನುಭೂತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕು ಎಂದು ಶ್ರೀಗಳು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಶಶಿಧರ ಕರವೀರಶೆಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣನವರು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಆಪ್ತಕಾರ್ಯದ ಶಿರಸ್ತಾಗಿ ನಿಜಸುಖವನ್ನು ಹೊಂದಿದವರು. ಒತ್ತಡದ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿಯೂ ಲಿಂಗಪೂಜೆಯಿಂದ ಲಿಂಗಾನಂದದ ಸುಖವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. ಲಿಂಗಪೂಜೆ ಮತ್ತು ಶರಣರ ಸಂಗದಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಬದು- ಕಿಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಮುದ್ರವನ್ನು ಹಡಪದ ಅಪ್ಪಣ ದೇವರ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನಮಠ. ತಂಗಳಿಯ ಪೂಜ್ಯ ಅನ್ನದಾನಿ ಭಾರತಿ ಅಪ್ಪಣ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ

ಆರಂಭಗೊಂಡಿತು. ತುಳಸಿ ಆರ್. ಪಾಟೀಲ ಧರ್ಮಗ್ರಂಥ ಪಠೋಗೈದರು. ಅಂಜಲಿ ಬಿ ಗುರುವಡೆಯರ ಇವರಿಂದ ವಚನ ಚಿಂತನ ನಡೆಯಿತು. ಶಿವಾನುಭವ ಭಕ್ತಿಸೇವೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಚಂಬಣ್ಣ ಚಂದ್ರಪ್ಪನವರು, ಲಿಂಗರಾಜ ಚಂಬಣ್ಣ ಚಂದ್ರಪ್ಪನವರು, ಬಸವರಾಜ ತೋಟಪ್ಪ ಹಡಪದ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬವರ್ಗವನ್ನು ಶ್ರೀಗಳು ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು.

ಲಿಂಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೇಶವಾಚಾರ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ರತ್ನಕೃಷ್ಣ ಪಾಟೀಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಲಚಂದ್ರ ಭರವಗೌಡರ, ರೇಣುಕಾ ವಿ. ಕರೇಗೌಡ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಶ್ ಗಾಣಿಗೇರ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿಜಯಕುಮಾರ ಹಿರೇಮಠ, ವಿರುಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಅರಳಿ, ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಶೋಕ್ ಹಾದಿ, ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ ನಿಲೂಗಲ್, ಶಿವಾನುಭವ ಸಮಿತಿ ಚೀರಮನಾ ವಿವೇಕಾನಂದಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ವತಿಯಿಂದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಮಹಿಳಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಸಂಕಲ್ಪ

ನರೇಗಾ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿ ಅಭಿಯಾನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
 ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗಣೇಂದ್ರಗಡ ತಾಲೂಕಿನ ರಾಂಪುರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಪುರ್ತಿಗೇರಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ 'ಅಭಿಯಾನ ಆಯೋಜನೆ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ವತಿಯಿಂದ ಮಹಿಳಾ ಉದ್ಯೋಗ ಸೌಲೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಈವರೆಗೂ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಟ್ಟಾರೆ ಮಾನವ ದಿನಗಳ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಪಾಲು ಶೇ.47.96ರಷ್ಟಾಗಿದ್ದು, ಆಯುಕ್ತಾಲಯದ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿ ಅಭಿಯಾನ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಜಿ ಪಂ ನರೇಗಾ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಇರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸಿ, ಕೂಡಲೇ ಉದ್ಯೋಗ ಚೀಟಿ ಹೊಂದಿಲ್ಲದ ಕುಟುಂಬಗಳು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪಡೆಯಲು ತಿಳಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಈಗಾಗಲೇ ಉದ್ಯೋಗ ಚೀಟಿ ಹೊಂದಿದ್ದೂ ಸಕ್ರಿಯವಲ್ಲದ ಕುಟುಂಬಗಳು ಉದ್ಯೋಗ ಪಡೆದು ಯೋಜನೆಯ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಕುರಿತು ಸ್ಥಳೀಯ ಕೂಲಿಕಾರರ ಸಂಘ, ಸ್ವ-ಸಹಾಯ ಸಂಘಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯ ಬಂಧುಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಕನಿಷ್ಠ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲು ಸಕಾರಣ ತಿಳಿದು ಮಹಿಳಾ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲು ಸಹಾಯ ಗಳ ಪಾತ್ರ ಬಹು ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ನಮಾನೆ-6ರ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಕೂಲಿ ಕೆಲಸ ಪಡೆಯುವುದು, ಸಮುದಾಯ ಹಾಗೂ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವುದು, ಪುರುಷರನ್ನು ಮಹಿಳೆಯರೊಂದಿಗೆ ಸಮಾನ ಕೆಲಸ, ಸಮಾನ ವೇತನ (ಪ್ರತಿ ದಿನಕ್ಕೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.316/- ಕೂಲಿ) ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಮಹಿಳಾ ಕಾರ್ಯ ಬಂಧುಗಳನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರವೃತ್ತಿವಾಗಿ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅಭಿಯಾನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸದಸ್ಯರು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಮತ್ತು ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿಯ ನರೇಗಾ ತಂಡ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಗ್ರಾ ಪಂ ಪಿಡಿಒ, ತಾಲೂಕಾ ಐಇಸಿ ಸಂಯೋಜಕ, ಓಪಿಐಒ, ತಂಡ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯಕ, ಪಂಚಾಯತ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಸಂಜೀವಿನಿ ಯೋಜನೆಯ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರು, ಮಹಿಳಾ ಕೂಲಿಕಾರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.